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1) L'insleme B C A, quindi AU B = A; per gli atri dueinsiemi risulta:

ANCB)={zeR:0<x<4Vv7<z<10}=10,4U][7,10] e
C(C(A)UB) =C(C(A))NC(B) = AnC(B).
2) Lafunzione proposta é sicuramente continua in tutti i numeri reali diversida — 2 e 2,
per lacontinuitadi fin — 2 deverisultare limTf(x) = lim 2+f(:c) ovvero
Tr— — T — —
lim _ar = —2a= lim 2+log(3 + z) = 0, quindi a = 0. Per lacontinuita di

T — — r— —

fin2deverisultare lim_f(x) = lim f(z) ovvero
T —2 x— 2
. 1
lim _log(3+ x) = logh = lim bx =2b,dacuib= —logh = log\/g.
T — 2 x— 2" 2
. 241 . 1 c
3) lim ol lim 1-1—? = 1. Per laverifica posto

x— +oo g2 xr— + 00
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1+ — ) — 1‘ = — <edottiene - <z dacui {/ - < x.Limiteverificato
X € €

con 6. =4/ —.

4) Per il primo limite passiamo alla razionalizzazione del numeratore:
V1422 =1 —2a?
lim =

z—0 T -
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z—=0 x V1t a2 41— a2
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lim (L+2%) = ( ) = lim v =
Iﬁox(\/l—i—x?-i— 1—:702) xﬂo;é(\/l—l—a:?—l—\/l—x?)

_ 2x (—0) . . .

lim = = 0. Per il secondo limite abbiamo che per

r=0/14+224+/1-22 (—2)
x divergentea + oo, 22 = 0(3%), senx = o(3%) ex® — 2 = o(2%); pertanto

3T+ 22+ senc . 3* . 3\
m = litim — = lim — = + 0.
T— +oo 274 g3 -9 Tz — + 0092 z— +oo\ 2
5 )C.E:1+2>#0=2># —1,veraVz € R.C.E. = R.
(— ) z3 . . .
—r)=——>— = — = —y(x). Funzione dispari (Smmetrica
R g e 1 spr (

rispetto all'origine degli assi), la studiamo solo nel semiasse positivo delle ascisse ed

operiamo per smmetria.
3

Segno ed intersezioni congli assi: y > 0 se 7 x ;>0 =
X
3 >0 = z > 0. Funzione positivanel semiasse positivo delle ascisse. y = 0 se
3
% = 0 che e soddisfatta solo nel punto z = 0 (y(0) = 0), unicaintersezione
T

con gli assi nel punto O(0, 0).
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lim _1L: lim —— = — ——— = 0. Lafunzione
= +oo (1 4a) R N - (— +00)

presenta asintoto obliquo dx di equazioney = .

Crescenza e decrescenza iy = 32%(1+2%) —2* - 2a _ 322 + 2t
(1+ 22)° (14 22)*

.y’ > 0Vx > 0. Funzione monotona crescente, 3’ (0) = 0 quindi

22(3 + 2?)
(1 +a2)’
['origine degli assi € un punto a tangente orizzontale per il grafico dellafunzione.

2
Concavita e convessita y" = (6 + 42?)(1 + 2%)” — (32 +2h)2(1 +2%) -2z _

(1+ 22
(6x +42%)(1+2?) — 432 + ') -2 6z —22° 22(3-2?) > 0. s
(1+a2)° (1+a2)®  (1+a2)” 7 7

3-22>0 = 22<3 = 0< 2 < /3. Funzione strettamente convessain
[0, \/ﬂ , Strettamente concavain [\/5, + oo[; flessiper  =0eper z = \/§

y(\/é) - %\/i. Punti di flesso 0(0,0) e F<\/§ %/5) .

Grafico (in gialo I'asintoto obliquo):

grafico funzione




7) Tramite laformula del differenziale, lafunzione f(x) puo essere approssimata nel
punto =y + h come: f(zo + h) =~ f(xo) + f'(xo) - h. Nel caso specifico

1 1 1
o) = f(16) = /16 =2, f'(x) = —— con f/(16) = —— = — edinfine
Flan) = 106) = V16 =2, J'x) = L oon f116) = s = o5
1
V16,32= /16 40,32~ 2+ 550,32 = 2,1.

8) Il piano tangente alla superficie haequazione z — z(P) = Vz(P) - (”; : 1)
2(P)=0,Vz= (2vy +y —4z,2> + ), Vz(P) = (- 1,2). Equazione del piano

tangente: z = — 1(x — 1) +2(y — 1), oppurez — 2y + z+ 1 = 0.



